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ЦИФРОВА ТРАНСФОРМАЦІЯ ОРГАНІЗАЦІЇ ПІДПРИЄМНИЦЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ: 

ПОВЕДІНКОВИЙ АСПЕКТ 

 

Адаптація та перетворення бізнесу за допомогою цифрових технологій є важливим 
інструментом у вирішенні проблем світового ринку. Інформаційні технології дозволяють будь-якій 
компанії гнучко змінювати власну модель бізнесу, забезпечувати інноваційний розвиток та 
інтегрувати у світовий ринок на конкурентних позиціях. Ми живемо в епоху, коли технології лежать 
в основі зростання та конкурентоспроможності бізнесу. Сім з десяти найцінніших компаній світу 
покладаються в першу чергу на цифрові платформи, а цифрові корпорації змінюють широкий спектр 
галузей. Більшість нецифрових компаній усвідомлюють необхідність цифрової трансформації та 

приступили до запровадження суттєвих змін в організацію бізнесу, особливо після того, як пандемія 
COVID-19 надала імпульс до цифровізації бізнес-моделей. 

Україна також стала на шлях цифровізації, про що свідчить прийняття у 2018 році Концепції 
розвитку цифрової економіки та суспільства України на 2018-2020 роки. Інформаційні потреби 
держави визначають і водночас залежать від поведінки суб’єктів. Цифровізація та широке поширення 
інформаційно-комунікаційних технологій зробили можливим розвиток нового напряму бізнесу – 
інтернет-торгівлю. Відповідно це обумовило необхідність введення нового КВЕДу та певні 
особливості організації даного виду бізнесу.  

Торгівлю через інтернет-магазин можна класифікувати по-різному, залежно від різних 
факторів: 

-як роздрібну, оскільки через інтернет-магазин переважно здійснюють продаж товарів та 
надання торговельних послуг кінцевому споживачу; 

-як продаж товарів на замовлення та як дистанційну торгівлю, бо договір складається на 
відстані, а покупець робить замовлення у продавця онлайн. 

Законодавством не передбачено окремого нормативного документа, який би регламентував 

торгівлю через інтернет-магазин, отже, вона регламентується тими самими документами, що й інші 
види торгівлі. 

Основним КВЕДом для роботи інтернет-магазину є 47.91– це роздрібна торгівля, що 
здійснюється фірмами поштового замовлення або через мережу Інтернет. Також поширеними 
додатковими КВЕДами для інтернет-магазинів є: 46.19 – діяльність посередників у торгівлі товарами 
широкого асортименту; 46.42 - оптова торгівля одягом та взуттям; 46.43 – оптова торгівля 
побутовими електротоварами; 46.51 – оптова торгівля комп’ютерами, периферійним устаткуванням і 

програмним забезпеченням; 63.12 – веб-портали (4). 
Серед найбільш поширених організаційно-правових форм виділяють фізичну особу-підприємця 

(ФОП) і товариство з обмеженою відповідальністю (ТОВ). Реєстрація ФОП буде оптимальним 
вибором у випадку, якщо планується самостійне ведення бізнесу і невисокі доходи від діяльності. У 
свою чергу, реєстрація ТОВ буде оптимальною у разі відкриття бізнесу відразу декількома 
партнерами, які хочуть чітко зафіксувати свою частку у спільній справі з метою розподілу 
майбутнього прибутку. 

Щодо системи оподаткування вибирати можна або спрощену систему оподаткування, або 

загальну. На сьогодні спрощену систему оподаткування можуть застосовувати як ФОП, так і 
юридичні особи. При цьому суб’єкти підприємницької діяльності, які планують займатися інтернет-
комерцією, можуть застосовувати або другу або третю групу. Для приватного підприємця доступні 
всі системи оподаткування, що діють для ТОВ. Різниця лише в тому, що на загальній системі з 
чистого доходу слід сплачувати 18% ПДФО, а не податку на прибуток, а також 1,5% військового 
збору. 

Також можна вибрати другу групу на спрощеній системі - незалежно від отриманого доходу 

слід щомісяця сплачувати  податок у розмірі 20% від мінімальної заробітної плати, дійсної на 1 січня 
поточного року. Істотний мінус — обмеження за обсягом доходу в 1 млн 500 тис грн на рік. А для 
єдинників на третій групі єдиного податку, це 5 млн грн на рік. 

mailto:tetyana.lupinska@rshu.edu.ua
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ТОВ може вибрати загальну систему оподаткування і платити 18% податку на прибуток від 

фінансового результату. Або третю групу за спрощеною системою і платити єдиний податок 5% від 
коштів, що надійшли, або єдиний податок 3% плюс 20% ПДВ з продажів. Загальна система 
оподаткування не передбачає обмежень по видах діяльності, обсягом доходів та кількістю найманих 
працівників. Отже, вибираючи систему оподаткування, необхідно врахувати декілька важливих 
моментів: суму річного доходу, вид планованої діяльності, коло майбутніх клієнтів, кількість 
найманих працівників. 

Відкриваючи інтернет-магазин, обов'язково потрібно зареєструвати торгову марку, а також 

захистити майнові права на сайт і його матеріали. Це можна зробити за допомогою отримання 
авторських свідоцтв або рішень про реєстрацію авторського права, якщо об'єкти інтелектуальної 
власності створювалися на замовлення і права на них передавалися за договором від автора 
замовнику. Свідоцтва та рішення видає Міністерство розвитку економіки, торгівлі та сільського 
господарства України (2). 

Діяльність інтернет-магазинів регулюється Законом України «Про захист прав споживачів», 
тому важливо передбачити механізми взаємодії з покупцями — шляхи надання на сайті перевіреної 

інформації про продавця, товар та умови його продажу, повернення та заміни, і ще багато аспектів, 
необхідних для коректного ведення підприємницької діяльності через інтернет-магазин (3). 

У результаті правильної організації господарської діяльності підвищується ефективність та 
прибутковість діяльності. Розвиток інтернет-торгівлі характеризується також постійно діючими 
акціями, бонусами та картами постійних клієнтів із відповідними додатковими перевагами, 
можливістю повернення товару у випадку невідповідності з представленим на сайті або з іншими 
очікуваннями споживача. Такий вид покупок значною мірою зменшує витрати, а також значно 
заощаджує час. 

Сьогодні розвиток ринку облікового програмного забезпечення в сфері бізнесу спрямований на 
інтеграцію сервісів з ведення обліку із сервісами подання електронної звітності. В нових програмах 
функції електронного звітування присутні у функціоналі, що звужує ринок програм, які мають у 
своєму функціоналі тільки подання звітності. Інша тенденція – подальший розвиток «хмарних» 
технологій, який дає можливість розвиватися ринку програмного забезпечення не як ринку продуктів, 
а як ринку послуг. Робота відбувається через підключення до спеціальних сервісів на віддалених 
серверах. Слабким місцем цієї технології є проблема захисту та збереження облікових даних. Іншою 

тенденцією є розширення надання безкоштовних послуг через сервіси відкритих даних.  
Розвиток сервісів Державної податкової служби України «Електронний кабінет платника» 

сьогодні дозволяє користуватися багатьма можливостями електронного реєстру не тільки для 
отримання різноманітної інформації, а й для реєстрації податкових накладних та подання електронної 
звітності. Ці можливості звужують поле використання платних програм електронної звітності та 
розвивають можливість відкрито взаємодіяти з державними органами в режимі online. Розвиток цих 
сервісів забезпечить підприємцям можливість прямої взаємодії з державними органами та спрощення 

ведення бізнесу. Однак, найважливішим критерієм при виборі програмного забезпечення для 
підприємств малого бізнесу залишається співвідношення його ціни та можливості своєчасного і 
повного задоволення вимог законодавства щодо ведення обліку та складання звітності. 
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